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организует диспансерный учет, профилактический осмотр, углубленный медицинский осмотр получателей социальных услуг в форме стационарного социального обслуживания в отделении-интернате малой вместимости для граждан пожилого возраста и инвалидов;





организует прохождение медицинского осмотра граждан пожилого возраста и инвалидов для оформления медицинского заключения с целью получения социальных услуг на базе учреждения.
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БУ «Кондинская районная больница»:





организует медицинское обслуживание граждан по месту их проживания, либо в медицинских организациях, при необходимости для оказания медицинской помощи в том числе:


получателей социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания, стационарной форме социального обслуживания, форме социального обслуживания на дому;





организует обеспечение лекарственными препаратами получателей социальных услуг, состоящих на социальном обслуживании  и относящихся к отдельной категории граждан, которые в соответствии с действующим законодательством обеспечиваются лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, отпускаемыми по рецептам врачей бесплатно или с 50%-процентной скидкой;





.предоставляет информацию о выявленных гражданах, нуждающихся в социальном обслуживании и социальном сопровождении;











БУ «Комплексный центр социального обслуживания населения «Фортуна»:





выявляет граждан, нуждающихся в медицинской помощи и социальном сопровождении;


оказывает содействие гражданам, получающим социальные услуги в форме социального обслуживания на дому в обеспечении лекарственными препаратами, назначенными по медицинским показаниям врачом (фельдшером) с доставкой на дом;


выявляет индивидуальную потребность граждан, признанных нуждающимися в социальном обслуживании в первичной медико-санитарной помощи, экстренной, неотложной медицинской помощи, госпитализации по медицинским показаниям в отделения БУ «Кондинская районная больница»;


предоставляет социальные услуги в рамках реализации Индивидуальных программ предоставления социальных услуг получателей социальных услуг;


осуществляет мероприятия в рамках профилактики обстоятельств, обусловливающих нуждаемость в социальном обслуживании и социальном сопровождении
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Бюджетное учреждение 


Ханты-Мансийского автономного округа - Югры "Комплексный центр социального


 обслуживания населения "Фортуна" 
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гп.  Междуреченский 2017г.



























































Наш адрес:


628200, пгт  Междуреченский, 


Ханты – Мансийского АО - Югры, 


Кондинского района, 


ул. Комбинатская, 2, 


E-mail: KCSON-FORTUNA@mail. ru


Контактные телефоны:


Директор  


Молокова Надежда Вениаминовна


тел. приемной (34677)32-979


 факс (34677) 35-168


Заместители директора 


Лебедев Александр Анатольевич


Зорина Наталья Михайловна 


тел.  (34677) 32-980


Кипров Юрий Георгиевич 


тел.  (34677) 33-564


Заведующий специализированным


отделением социально--медицинского обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов


Лебедева Анастасия Юрьевна


тел.  (34677) 32738








Составители: зав.отделением Лебедева А.Ю


специалист по социальной работе Мацукова И.Г.











Социальное сопровождение – содействие в предоставлении медицинской, психологической, педагогической, юридической, социальной помощи, не относящиеся к социальным услугам.


При необходимости гражданам, в том числе родителям, опекунам. Попечителям, иным законным представителям несовершеннолетних детей, оказывается содействие в медицинской, психологической, педагогической, юридической социальной помощи не относящейся к социальным услугам (социальное сопровождение).


Социальное сопровождение осуществляется путем привлечения организаций, предоставляющих такую помощь, на основе межведомственного взаимодействия. Мероприятия по социальному сопровождению отражаются в индивидуальной программе.


Осуществление социального сопровождения является обязанностью поставщика услуг и правом получателя услуг.

















 








